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                                               Сочинение  
                        Булач Гаджиев « Книга жизни».
Гаджиев Булач  Имамутдинович  родился 2 мая 1919 года в крестьянской семье, в горном ауле Мегеб  Гунибского  района.В 1930 году окончил 5 классов тюркской школы в Буйнакске. С 1932 по 1937 годы служил воспитанником в частях военно-морского флота на Черном море и Тихом океане. Школой жизни стала для горского мальчишки служба юнгой на корабле у старшего брата, прославленного моряка-подводника, Героя Советского Союза Магомеда Гаджиева. Он окончил 10 классов
Булач Гаджиев…Это имя давно стал нарицательным для Буйнакска ,всего Дагестана. Не потому, что имело созвучие с этой звездной фамилией. А потому, что этот человек сам сделал ее такой-шаг за шагом, грань за гранью, совершенствуя заложенные в нем природой  способности и возможности.
Дороги  наши-то ли мы их выбираем, то ли они нас. Но в случае с Гаджиевым Булачем его жизненный путь –это предопределение, знамение судьбы. Может быть, в те грозовые судьбоносные для страны годы для любого молодого  человека была более соблазнительной карьера военнослужащего ,а не учителя? Тем более, что в семье было на кого равняться , но судьба распорядилась так, что  Булач Гаджиев стал учителем. И не просто учителем, а таким, кого слушали, затаив дыхание и забыв обо всем на свете. Таким, чей урок пропускать было невозможно.Он работал пионервожатым и учителем физкультуры в Буйнакской средней школе  Булач Гаджиев с первых дней войны ушел добровольно на фронт и вернулся в августе 1945 года .За участие в боях в Великой Отечественной войне награжден Указом Президиума Верховного Совета СССР медалью «За победу над Германией».
В 1947 году, окончив один курс исторического факультета Дагестанского государственного педагогического института, выехал в селе Акуша Акушинского  района, где начал работать учителем истории в 5_7 классах. Получив заочно диплом института. Булач Гаджиев в течение многих лет работал в средней школе Буйнакска. Он отдал 55 лет учительской деятельности.
Сорок пять лет Булач Гаджиев руководил клубом краеведом школы №5 города Буйнакска, где он был не  только рассказчиком,но и участником описываемых событий. Клуб краеведов был создан в 1952 году.В клубе было  более 200 членов, учащихся 7_10 классов. Члены клуба совершали многочисленные походы по Дагестану, в  Грузии, Чечне и Ингушетии. Ими на территории Дагестана найдены так же пещеры древних охотников, пять поселений  средневековья, поселений христиан предположительно VII IX вв. н. э.На базе этих материалов создан и замечательный музей в средней пятой школе Буйнакска. Походы, раскопки, сотни интересных находок, обогатили этнографическую летопись республики.
Им написано немало книг, кладезь интересных фактов ,сведений, увековеченных для потомков нашей  малой Родины: «Буйнакск в историях и легендах», «Ворота в горы Дагестана», «Хаджи Мурат в истории и легендах», «Легенды о Дагестане», и т.д.
Заслуженный учитель Дагестана и РСФСР, народный учитель СССР, лауреат премий имени Н.К.Крупской и С. Стальского, кавалер орденов Ленина, «Знак почета», Народный Герой Дагестана далеко  не полное признание заслуг Б. Гаджиева .Дань уважения своему достойному сыну наш родной город высказал ему много лет  назад через звание «Почетный гражданин города Буйнакска».
Ушел из жизни уважаемый житель нашего города, наш старший товарищ. Ушел в бессмертие. Память о нем будет жить в летописи истории Дагестана.
Булач также символ города. Он будет жить и в нашей памяти, памяти тысяч и тысяч его учеников, читателей его книг, зрителей телепередач, родных и близких.
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