                                                   Справка 
О ПРОВЕДЕНИИЮ НЕДЕЛИ ПРОФОРИЕНТАЦИИ
«Мир профессии»

        С 10.10.2018 по 15.10.2018 в нашей школе прошла Неделя профориентации, цель которой – сформировать ответственное отношение у учащихся к выбору профессии через расширение границ самопознания и получение информации о мире профессий и их особенностей; активизировать процесс формирования психологической готовности учащихся к профессиональному самоопределению.
       В школе оформлен и обновляется стенд по профориентации, где представлены материалы для учащихся и в помощь классному руководителю, справочно-информационные материалы о ВУЗах, колледжах, профессиональных лицеях.
[bookmark: _GoBack]        Учащиеся 10,11 классов выпустили стенгазеты «Мир профессий». Учащиеся 3,4 классов приняли участие в конкурсе рисунков «Калейдоскоп профессий».
 15.10.2018 г. в школе проводился классный час в 6-м классе «Кем я хочу быть».  Ребята познакомились с некоторыми профессиями. Активно отвечали на вопросы. Обсуждали, какими качествами должен обладать человек, чтобы получить ту или иную профессию.
С учащимися 9,10 классов провели экскурсию в ателье    «Нижнее Казанище».
 Для учащихся 9,10, 11 классов была организована встреча с представителями Центра занятости населения, которую провела педагог-психолог Альбориева Д.К. на этой встрече присутствовали социолог  Касимова  Х.И. и зам. по ВР.Магомедова Р.Г.. Представители Центра занятости провели анкетирование среди учащихся 9-10 классов. После встречи учащиеся посмотрели видеофильм о профессиях. Ребята закрепили представления о профессиях , развивали навыки социального общения, рассуждали о выборе той или иной профессии.

       Профориентационная работа занимает важное место в деятельности нашего образовательного учреждения, так как она связывает систему образования с экономической системой страны, потребности обучающихся с их будущим, поэтому педагоги школы и в дальнейшем будут работать над решением профессионального самоопределения обучающихся.
Выводы
В целом Неделя профориентации прошла успешно и принесла положительные результаты, помогла многим обучающимся найти ответы на интересующие их вопросы по профессиональному самоопределению, узнать новое о мире профессий, о популярных и не очень на сегодняшний день видах труда, о сложностях, которые таят в себе многие профессии. Были озвучены и даны определения таким важным понятиям, как «ПРОФПРИГОДНОСТЬ» и «ПРИЗВАНИЕ».
Рекомендации
       На этом работа по выбору профессии не заканчивается, неделя дает начало для профориентационной компании «ВЫПУСКНИК – 2018». Дорогие ребята, впереди вас ждут еще встречи с представителями ВУЗов, ССУЗ, ПТУ нашей страны, участие в открытых дверях всех учебных заведений области и республики. 


