
Справка по итогам контроля 

преподавания  предмета математики  в 9, 11 классах.

 МКОУ  «Нижнеказанищенская сош №2 им. Н.Ханмурзаева»  

Цель:  

1. Контроль качества подготовки учащихся  к ОГЭ и ЕГЭ на уроках.

2. Работа учителей 9 ,11   классов по подготовке к итоговой аттестации.

Методы:  

-посещение уроков;

-изучение и анализ документации учителей;

-беседа с учителями, учащимися.

                             -проведение пробных экзаменов в 9 ,11кл.

Согласно плану  внутришкольного контроля   администрацией школы проведена проверка по подготовке  учащихся к экзаменам по математике.

В учебных кабинетах оформлены стенды по подготовке учащихся к экзаменам.

Проведен анализ документации учителя, преподающего  математику в 9-х классах,  Девлетова Р.А. Учителем ведётся целенаправленная работа по подготовке учащихся к экзамену. Учащиеся  ознакомлены с содержанием работы по математике за прошлый год. В календарно-тематическом планировании  предусмотрены работы с использованием тестов. На уроках  проводится систематическая работа с КИМами. Проводятся уроки по отработке заданий ОГЭ, повторяется материал, изученный ранее. При изучении  материала учитель обращает внимание учащихся на типы заданий по изучаемому материалу, которые имеют место в экзаменационных работах по предмету; какие умения и навыки проверяются; на уровни заданий (базовый, повышенный и высокий).  Учителем проводятся  дополнительные занятия. 

К ЕГЭ готовит  учитель  математики Гаджиева У.Н.  При  посещении уроков и собеседовании было установлено, что организация повторения и  формирование у обучающихся навыков работы с тестами в ходе подготовки к итоговой аттестации, в основном,   обеспечивают необходимое качество изучаемого материала. Повторение осуществляется в течение всего учебного года и поэтапно, после изучения отдельных тем. На уроках  контроль повторения и подготовки к экзаменам  проводится в форме тестирования,  фронтального опроса, индивидуальной работы с учащимися. При проведении дополнительных занятий  формы работы, в основном, индивидуализированы.

К ОГЭ и ЕГЭ по математике в 9-х, 11-ом классах готовят    учителя математики   Девлетова Р.А. и Гаджиева У.Н. Педагогами  ведется  целенаправленная работа по подготовке учащихся к экзамену. На уроках постоянно наряду с изучением нового материала идет повторение и закрепление изученного ранее. Учителя систематически  использует в работе тесты. Качество усвоения  материала, умение  распределять время при тестировании  контролируется через проводимые учителями  контрольные работы и мини-тесты. На уроках учителя учат применять полученные знания на практике, работают над навыками составления алгоритма решения, формируют умения самостоятельно анализировать, воспитывают ответственность за результаты своего труда.

          Классные руководители ведут учет пропусков учащихся. В беседе отметили,   что проводят работу и с учениками, и с родителями. 

       Учителя - предметники рассматривают вопросы, связанные с ОГЭ и ЕГЭ на      заседания ШМО. Рассматриваются и анализируются ошибки тестирования. 

Проводился психологический тренинг для учителей и выпускников в качестве подготовке к сдаче итоговой аттестации. 

  Вопрос подготовки учащихся к итоговой аттестации взят на ВШК, с этой целью администрацией школы были посещены уроки. Уроки показывают недостаточно высокий уровень готовности детей  к сдаче  ГИА.

Разработан график дополнительных занятий и консультаций по математике для учащихся 9,11-х классов. Учителя в неделю 2 раза проводят дополнительные занятия, проводят индивидуальные консультации со слабоуспевающими .

      Администрацией школы был проведен пробный ОГЭ и ЕГЭ.  Результаты следующие:
11-  успеваемость-    100%                            качество— 68%                 средний балл- 3,7                    
9а - успеваемость-   73%                             качество-36%                средний балл -3,2                        
9б-  успеваемость-  76%                             качество- 36%                  средний балл-3,3                      
Рекомендации:
1. Проанализировать результаты контрольных работ, выявить типичные ошибки и направить всю работу на устранение пробелов в знаниях учащихся.

2. Своевременно обновлять предметные уголки по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ, которые находятся в классах.

3. Учителям Девлетовой Р.А.  и Гаджиевой У.Н.

-усилить работу со слабоуспевающими учащимися; 

-обратить внимание на формирование самоконтроля у учащихся, опору на него при написании творческих   и контрольных работ;

            -создать условия для  повторения материала прошлых лет.

-обратить внимание на индивидуальную работу с учениками, имеющими  как пониженный, так и повышенный интерес к предмету; 

-уделять большее внимание приемам организации обратной связи на уроке.

4. Учителям-предметникам учитывать требования к ЗУН учащихся при выставлении оценок, не допускать завышения оценок. 

5. Классным руководителям усилить работу с учениками в отношении пропусков занятий. 

6. Заместителю директора по ВР  Магомедовой Р.Г. взять под контроль работу с учениками, часто пропускающими занятия без уважительных причин.


Заместитель  директора по УВР                     Магомедова З.И.. 
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