Справка
по итогам проверки тетрадей учащихся  5-11 классов
С 27.10.по 31.10.2018  года проводилось изучение состояния проверки рабочих и контрольных тетрадей по русскому языку  в  5-11 классах.
Цель проверки: 
- выполнение учителем норм проверки тетрадей;
- правильность оформления письменных работ;
- соблюдение единого орфографического режима;
- наличие (отсутствие) работы над ошибками;
- правильность подписи тетрадей  ;
- соответствие объема классных и домашних работ.

Вид контроля:
- предметный (русский язык ).
Формы контроля:
- просмотр тетрадей учащихся.

Проверка осуществлялась заместителем директора по учебной работе  ..  Магомедовой З.И.

1. Выполнение единого орфографического режима. 
 Единый орфографический режим в целом соблюдается. Надписи  на обложках  тетрадей выполняются полностью у всех учащихся  5-11классов.
     Большинство учащихся пишут аккуратным, разборчивым почерком  . Работа над каллиграфией в рабочих тетрадях учащихся просматривается, прописываются образцы букв, соединений букв.   .  
Но не все ученики согласно требованиям к ведению тетрадей между классными и домашними работами    в тетрадях по русскому языку 2 строку не пропускают,   начинать текст каждой новой работы с красной строки. Поэтому следует контролировать соблюдение этого правила.
На основании требований к ведению тетрадей   в основном  требования  соблюдаются .  

2. Система (регулярность) проверки тетрадей. 
 По итогам проверки выявлено, что тетради регулярно проверяются учителями . В целом, состояние проверки тетрадей удовлетворительное
 

3. Объём классных, домашних работ, разнообразие форм работ.
 Объем классных и домашних работ, разнообразие видов классной работы и её объём, достаточность и полнота выполнения домашних работ в целом соответствует норме. 
 
4. Система работы над ошибками:  
Проверка тетрадей учащихся показала, что учителя 5-11 классов  систематически, внимательно проверяет тетради учащихся. Аккуратно исправляет ошибки и выносит их на поля. Но не видно индивидуальной работы над ошибками у некоторых : Алхуватовой М.Г.,; большинство учителя не проводят анализ ошибок сочинений и изложений. Это Гиччибекова А.С.,Бамматова  П.К.,Дагирова Б.М.,Сайкумова Х.И.
Но не регулярно проводится работа над ошибками после выполнения контрольных работ по  русскому языку. 
Выставляемые оценки соответствуют нормам. В тетрадях ведется выполнение домашних, классных работ, работ по развитию речи. Объем домашних и классных работ соответствует норме. 
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