           
                                                           Справка
 по посещённым урокам членом творческой группы , Магомедовой Б.А. (завуч начальных классов МКОУ «Нижнеказанищенская сош № 2 им. Н.Ханмурзаева»)
     С 27 ноября по 28 ноября в Нижнеказанищенской СОШ №5 проходил конкурс «Учитель 2019года».
            Являясь членом жюри данного конкурса, мною были посещены  в начальных классах два урока. Один урок в 3-ем классе, русский язык. Провела этот урок учительница начальных классов Гаджиева Савдат Шарабутдиновна с Верхне Дженгутаевской сош. Тема урока: «Имя существительное».Урок прошёл в традиционной форме с использованием ИКТ. Формирование УУД затрагивалось, но не осуществлялось. Дидактический материал был подобран по теме урока, соблюдалась технология урока. Не было выводов учащихся, проблемных ситуаций.  Была межпредметная связь,связь изучаемого материала с ранее пройденным. Задания репродуктивного характера преобладали на уроке,чем задания поискового характера. Применяла диалоговую форму общения. Не было дифференцированных заданий.Навыки самоконтроля и самопроверки не формировались. Ритм урока нормальный. Была разрядка. Домашнее задание дано  с доступным инструктажем и объём соответствовал нормам. Не было новизны. Итог урока подвели и была рефлексия.
           Во 2-ом классе урок Окружающего мира провела учительница начальных классов Нижнеказанищенской СОШ №5 Ибрагимова Джамиля Магомеддагировна. Тема урока: «Красная книга».  Урок начали с настроя. Актуализируя знания создали проблему и сделали вывод,определили тему урока. Каждый этап урока, каждое задание связала с жизненными ситуациями. Речь грамотная. Темп урока спокойный, но уложилась во времени. Одно задание сменялось другим более интересным и делали выводы сами дети при помощи учителя. Командная и групповая работы прошли организованно. Активно формировались УУД на всех этапах урока. Дополнительная информация о зубре была очень интересна. Воспитательные моменты об охране природы, невидимые нити в природе, тестирование, итоги внеклассного чтения проходили взаимосвязано. Подвели итог урока фронтально.  Украшение поляны деревьями и цветами стало рефлексией урока. По итогам оценки жюри Джамиля Магомеддагировна заняла 2-место.

Составила  Магомедова Бараат Абсалютдиновна.    
