                                                                    Справка 
 по  итогам  комплексной проверки системы работы Халимбекаульской НОШ имени А.М.Мусаева
                     По плану РУО  10.10.2018г.  мне было поручено проверять работу заместителя директора           по УВР Дагировой Парзилят Адильхановны.
                     На современном этапе социальные требования к школе качественно изменились. Отсюда возникает необходимость строить работу с учётом этих изменений. Приходится отходить от сложившихся стереотипов и изменять технологию своего труда. Чем лучше завуч владеет теорией и практикой управления, тем качественнее будет труд учителя. В связи с этим надо уделять особое внимание анализу работы, проделанной в начальной школе за учебный год. Но чтобы  этот анализ был грамотным и полезным,работу учителей необходимо привести в определённую систему. Порой мы выполненную работу забываем оформить документально. Работая завучем, Парзилят Адильхановне, надо постараться создать именно такую систему, которая упрощает  деятельность как руководителя и в то же время качественно повышает  работу. В упомянутой системе большое внимание уделяется таблицам и графическому планированию, позваляющим чётко и конкретно осуществлять контроль за учебно-воспитательным процессом в начальной школе,а также преобразовывать его в самоконтроль, что является важной основой демократизации отношений работников школы.                                                                  
                       План работы завуча на год имеется, но нужно доработать: указывать вид отчёта  о выполнении. Чем писать повторно план на месяц,лучше писать  ежедневный  план  на неделю.  Анализы посещённых уроков записаны в тетради. Внутришкольный контроль ведется завучем , но систематичность не отражается.
                         Мною были посещены уроки: Амирчопановой Асият Умакаевны и Иниевой Патимат Казакмурзаевны. На уроке матеметики у Асият Умакаевны не осуществлялись УУД,нет дифференцированного подхода. Новую тему объяснила в доступной форме и закрепили,но не подвели итог урока, отсутствует рефлексия. Урок чтения у Патимат Казакмурзаевны в четвёртом классе оценивается на удовлетворительно. Этапы соблюдены,но нет выводов. Связь с жизнью прошла очень поверхностно. Читали дети мало. Речь грамотная, тактична,но на уроке не осуществлялись требования ФГОС.Использование ИКТ в школе на нуле.Проверив тетради учащихся я пришла к выводу: учителя не ознакомлены с требованиями ЕОР.
              Завучем подготовлен мониторинг качества административных контрольных срезов в резерве четвертей,где чётко не наблюдается как рост,так и снижение качества знаний учащихся, что и является основной для выстраивания планомерной работы внутришкольного контроля. Учебный план заверен  директором ,но обсуждается на педсовете, а не на совещании при завуче. Графики и таблицы в течении года дают возможность каждому учителю понаблюдать, в каком состоянии находится уровень преподавания того или иного предмета. Организация подобной работы помогает учителю, опираясь на объективные выводы, накапливать опыт,оттачивать своё мастерство,расти  грамотным методистом. На видном месте должны висет: 
1.  Расписание учителей.
2.  Расписание учащихся оформленное более грамотно.
3.  График открытых уроков.
4.  Расписание дополнительных занятий.
5.  Положение о едином орфографическом режиме,что очень важно для учителей.
6.  Критерии системы оценивания.
7.   Направления внеурочной деятельности . 
8.   Образовательная программа НОО на 4 года.
9.   График контрольных директорских срезов  и т.д.     
               Вся эта документация должна заверяться директором.  Работа заместителя по УВР должна отражаться в справках, составленных по итогам проверок и по протоколам совещаний при завуче,где обсуждаются эти справки и даются рекомендации учителям. Работу  Парзилят Адильхановны  считаю удовлетворительной. Но я хочу дать ей, с вашего позволения, несколько  методических советов или рекомендаций:
1. Привести в порядок документацию соответственно требованиям  современной  школы.
2. Озакомить учителей с положением ЕОР.
3. Учителям осуществлять требования ФГОС к современному уроку.

В конце хочу пожелать ей крепкого здоровья, терпения и успехов в её нелёгкой работе.


                    Составила зам.дир.по УВР(нач.кл.) МКОУ «Нижнеказанищенская сош № 2 имени Наби Ханмурзаева» Магомедовой Бараат Абсалютдиновной.                   12.10.2018год
